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Citát na leden
"Kdyby měly volby nějaký smysl, nenechali by

nás volit."
Mark Twain

Citát na únor
"Domov není místo, kde bydlíš, ale místo, kde

ti rozumějí."
Christian Morgenstern

Úvodní slovo
Vážení spoluobčané, _ _ _ , _, , ,
letošní rok jsme zahájili volbami prezidenta CR. Jeste nas ceka druhe kolo teto volby.
Uvidíme kdo bude zvolen za hlavu státu.
A vůbec' uvidíme, co nám tento rok s osmičkou na konci přinese, jest~ se přiřacf!.k těm
takzvaným osudovým osmičkám, a nebo nás příjemně přf!~vapí a_~u,dec~tnou vYjlmkou.
I když každý rok má své lepší a horší okamži~y a _~azdyj~ f~ozlVame jma~. _ .
Přeji Vám, aby byl tento rok pro všechny co nejtepš! a prožill jste ho spokOjen*: a v k"~u.

Starosta obce Vaclav Ginzl

Kolik nás žije v obci
K 31. 12. 2017 žilo v naší obci 351 obyvatel.

Z celkového počtu obyvatel se v obci nezdržuje 26
osob. Cizinců je v naší obci hlášeno 54 z toho 18
je hlášeno ve Vísce a 36 v Březovicích. Průměrný
věk obyvatel je 39,195. Narodila se dvě miminka -
Jaroslav Kocek a Simona Jizbová. K trvalému
pobytu se přihlásili - František Mykytyn, Jaroslav
Rezek, Milan Várady a rodina Van Der Lindenova.
Odstěhovalo se 10 občanů.

Naše řady navždy opustil pan Milan Hašl. Věnuj-
me mu tichou vzpomínku.

Poplatky 2018
Sazba za svoz komunálního odpadu se řídí

obecně závaznou vyhláškou obce Březovice
č.1/2012 a její změnou č.2/2015. Cena poplat-
ku zůstává stejná tj. 500,- Kč na osobu. Cena
pytle na odpad je 50,- Kč. Poplatek můžete
zaplatit i bankovním převodem na účet u Ko-
merční banky. Číslo účtu je: 38128181/0100.
Poplatek za komunální odpad je splatný vždy
nejpozději do 30. 3. každého roku. Na známku
z roku 2017 budou vyváženy popelnice do kon-
ce ledna 2018. Poté je nutno opatřit popelnici
známkou na rok 2018.

Žádáme tímto občany, aby před nalepením
nové známky na svoz komunálního odpadu řádně
zkontrolovali stav popelnice, pokud je popelnice
v havarijním stavu je lepší ji včas vyměni.t za no-
vou. Nové popelnice zakoupíte i na OU. Cena
za plastovou popelnici s kolečky o obsahu 120
litrů je 900,- Kč, za kovovou popelnici o obsahu
125 litrů je to 950,- Kč.

Někteří občané platí poplatky dlouho po době
splatnosti a musí se z nich vymáhat, jsme tedy
nuceni přistoupit k tomu, že těm, kdo platí poz-
dě, bude vydána známka až po zaplacení celé
částky poplatku za svoz komunálniho odpadu.

Zákon Č. 565/1990 Sb. Zákon Ceské národní
rady o místních poplatcích § 11
1) Nebudou-Ii poplatky zaplaceny poplatníkem

včas nebo ve správné výši, vyměří mu obecní
úřad poplatek platebním výměrem nebo hro-
madným předpisným seznamem.

2) Nebudou-Ii poplatky odvedeny plátcem poplatku
včas nebo ve správné výši, vyměří mu obecní
úřad poplatek platebním výměrem k přímé
úhradě.

3) Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky
nebo část těchto poplatků může obecní úřad
zvýšit až na trojnásobek; toto zvýšení je příslu-
šenstvím poplatku.

4) Penále, úroky a pokuty, upravené daňovým
řádem, s výjimkou pořádkových pokut, se ne-
uplatňují

Poplatník ohlásí správci poplatku vznik nebo zánik
poplatkové povinnosti do 15 dnů ode dne, kdy
tato skutečnost nastala (týká se všech poplatků
tedy i poplatků za psa)

Poplatníkem poplatku za komunální odpad jsou:
- fyzické osoby, které mají v obci trvalý pobyt

dále pak fyzické osoby, kterým byl eodle zákona
upravujícího pobyt cizinců na území Ceské repub-
liky povolen trvalý pobyt nebo přechodný pobyt
na dobu delší než 90 dnů.

- fyzické osoby, které podle zákona upravujícího
pobyt cizinců na území České republiky pobývají
na území České republiky přechodně po dobu



delší 3 měsíců, dále fyzické osoby, kterým byla
udělena mezinárodní ochrana podle zákona upra-
vujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona
upravujícího dočasnou ochranu cizinců.

- fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu
určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný
dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná
fyzická osoba.

Systém shromažďování a odvozu komunálního
odpadu pro rok 2018 je stejný (1x týdně v pondělí)
jako v minulém roce. Známku a pytle na odpad si
můžete vyzvednout na Obecním úřadě. Nejpozděj-
ší termín úhrady poplatků je konec března.

Cena poplatku za psa zůstává i nadále stejná
a to 100,- Kč za prvn ího psa a 100,- Kč za dal-
šího psa, sazba poplatku je stanovena dle obecně
závazné vyhlášky obce Březovice č.2/2013

V~noč.n'turnajve stolním tenisu 2017
Ctvrtého ročníku Vánočního turnaje ve stolním

tenisu se letos zúčastnilo 19 hráčů, mezi nimi byli
hráči registrovaní, ale i hráči, kteří se stolnímu
tenisu věnují pouze doplňkově. Utkali se tedy
mezi sebou hráči v rozmezí několika výkonnost-
ních tříd - od nadšenců až po hráče krajských
soutěží. K vidění byla velmi zajímavá utkání plná
bojovnosti a kvalitních výkonů. Výsledky turnaje
jsou následující:

1. místo - Martin Šlapáček (Tl'C Bělá p.B)
2. místo - Ing. Karel Kapras ml. (Tl C Bělá p.B)
3. místo - Václav Pazderník (TJ Březovice)
4. místo - Karel Kapras st.
Dětský turnaj se letos nekonal a to z důvodu

velmi malého zájmu místních dětí. Ráda bych tím-
to jménem oddílu TJ Březovice poděkovala Obci
Březovice za podporu při pořádání turnaje, ale
také za celoroční podporu při našem sportovním
působení. Za TJ Březovice Bc. Eva Ginzlová

Zpráva o činnosti SDH Březovice
za rok 2017.

Stav členské základny ke dni 13. 1. 2018 - 35
členů

V lednu se uskutečnila výroční valná hromada-
.V únoru proběhl hasičský ples,

-a pomáhali jsme při vyčerpání sklepa po prask-
lém vodovodu. V březnu jsme pro obec prořezá-
vali lípu u čp. 50.v dubnu jsme připravili techniku
na nový rok.

Dále jsme provedli technickou přípravu družstev
na závody, a zúčastnili jsme se cvičení ve Spika-
lích - dálková doprava vody.

V květnu jsme provedli úklid zbrojnice a skladu
a zahájili přípravu na memoriál Jaroslava Husičky.
Ten se uskutečnil v červnu, jednalo se již o 24. roč-
níku memoriálu. Dále jsme se zúčastnili soutěže
FNC v Krásné Vsi v kat. PS2.

V červenci se naši členové účastnili soutěže TFA
Liberec.

V září proběhla soutěž Bítouchovské nasávání,
a zúčastnili jsme se soutěže TFA Václava Cinkla
v Katusicích. Za Březovice soutěžilo 5 mužů.

V září jsme pro obec provedli pokácení a proře-
závku stromů u školy.

Dále jsme také pro obec provedli pokácení oře-
chu na návsi.

Zúčastnili jsme se cvičení JP05 v Katusicích,
které bylo zaměřené na zdravotní přípravu, dále
jsme odklízeli stromy po větrné kalamitě.

V říjnu byla odvezena požární stříkačka na opra-
vu a tzv. repas.

V listopadu jsme zazimovali naši techniku a po-
máhali Obecnímu úřadu při setkání seniorů.

Pravidelně se jednou měsíčně konaly schůze
výboru SDH.

Děkujeme tímto Obecnímu úřadu za finanční
výpomoc při repasování stříkačky a za trvající
spolupráci. Dále děkujeme za spolupráci místní-
mu zahrádkářskému sdružení a Mysliveckému
družstvu Hubert.

Vánoční zastavení
Setkání se uskutečnilo v sobotu 16 prosince

od 17 hodin na návsi v Březovicích. Zúčastnilo se
jej kolem 100 osob. Poděkování patří místním že-
nám, které zazpívaly vánoční koledy a podpořily tu
pravou vánoční atmosféru. Další poděkování patří
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panu Aleši Celnerovi a jeho rodině, kteří se postarali
o občerstvení. Děkujeme i panu Kubínovi za řoto-
dokumentaci. A těšíme se za rok na shledanou.

Setkání seniorů
v sobotu 4. listopadu se na místním sále sešlo

kolem 60 seniorů. Bohužel z naší obce chodí stále
méně pozvaných občanů. Většina jich byla z domo-
va v Dolním Cetně a Domova Modrý kámen Mni-
chovo Hradiště. K poslechu a tanci všem seniorům
zahrál Difur Band. O zábavu se staral komik Salvi
Salvatore (Libor Kubeš) a velice pěkné vystoupení
měli klienti domova v Dolním Cetně. Snad každý si
s nimi zazpíval hit Zlaté střevíčky. Po jejich vystou-

pení nastoupili ti, co se o ně s péčí starají, tedy pra-
covnice a zaměstnanci domova. I jejich vystoupení
bylo odměněno potleskem. Všichni se pobavili a to
je hlavní. Jsme rádi, že se nám daří spolupráce jak
na podzimní výstavě, tak na tomto setkávání.

Vánoční dílna
Přes třicet dospělých, a asi 28dětí se zúčastnilo

tradiční vánoční dílny v pátek 1. prosince. Všichni
si mohli jako vždy ozdobit voňavé vánoční perníč-
ky, vyrobit si vánoční dekoraci nebo malý dárek
pro někoho blízkého. Dětem zdatně pomáhali
rodiče a prarodiče. Děkujeme všem, co se dílny
zúčastnili a těšíme se na další.

Seriál
Přinášíme Vám popis soudního okresu Bělského,

tak jak jej vydal svým nákladem pan Josef Lukavec
z Katusic za časů našich pradědů a prababiček
za dob Rakouska Uherska. Mnohé věci se změnily,
mnohé zůstaly stejné, Změnila se politická situace,
zřízení, okresy ale co zůstává to je příroda a lidé.
Podnebí

Podnebí našeho okresu je mírné. Na jihu teplejší,
na severu drsnější. průměrná roční teplota činí +
8,9°C. nejstudenější měsíc je leden s průměrnou
teplotou - 2,rC, nejteplejší červenec s průměr-
nou teplotou + 17,6 °C. Srážky vodní činily roku
1901690 mm. Průměrný počet bouřek jest 20. Nej-
bouřlivější rok byl 1889, měl 41 bouřek. V okrese
vanou nejčastěji větry západní, pak severní, jižní,
severovýchodní. Ostatní směry nepatrné, bezvětří
činilo 24%, krupobití ubývá směrem od severu
k jihu, a stará zkušenost potvrzuje že Vrátenská
hora je ochránkyní kraje jižního, neboť mraky se
o ni rozrážejí a bouře zhoubná často se přenese
jako neškodná nad lesy Valdštýnské.
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vejce, máslo, tvaroh, drůbež. Město Bělá pro svou
zdravou polohu hostí každoročně o prázdninách
mnoho výletníků.
Školství

O vzdělání lidu dobře je postaráno. V Bělé je
měšťanská škola pro chlapce i pro dívky a 5 tříd.
obecná škola se 2 pobočkami a expositurou v Podolí.
Trojtřídní škola je na Skalsku. Dvojtřídní školy mají
Boreč, Březovice, Čistá, Katusice, Kováň, Lobeč,
Sud oměř. Jednotřídní: Březinka, Doubravička, Klu-
ky, Plužná, Vrátno. Školy německé, dvoutřídní mají:
Dolní Krupá, Vrchbělá. Jednotřídní: Bezdědice, Hli-
noviště, Nosálov, Hoření Rokyta. Středních škol není.
Další snahy po vzdělání

V okrese působí 7 odborů Národní jednoty Severo-
české (Boreč, Březovice, Katusice, Lobeč, Skalsko,
Sudoměř). V každé obci zřízen je hasičský sbor,
které jsou sdruženy v župu Skalsko-Katusickou
a Bělskou. Učitelstvo je sdruženo ve spolku Komen-
ský. Jednota sokolská je toliko v Bělé u B. Okresní
muzeum, umístěné v klášterní budově v Bělé, začalo
r. 1907 blahodárnou činnost svou. O zřízení Svazu
osvětového právě se jedná. V okrese působí též
Hospodářskopolitický spolek pro okres Bělský, který
pořádá schůze s přednáškami. Opatřuje plemenné
dobytčí stanice, obstarává společný nákup krmiv
a hnojiv umělých. Právě zřízeno Hospodářské
družstvo pro zvelebení chovu všeho hospodářského
zvířectva.
Zd ravotn ictví

Okres náš je rozdělen na 2 zdravotní obvody. Skal-
ský a Bělský. Každému přiděleny jsou určité obce.
Péče o zdravotnictví v obvodech těch svěřena je
2 lékařům obvodním. Úkolem jejich jest pozorovati
zdravotní stav v obvodu svém, v době nakažlivých
nemocí činiti opatření, aby šíření jejich se zamezi-
lo, prohlížeti mrtvoly, očkovati a mnohé jiné. Péče
o zdraví školní mládeže svěřena je rokem 1907
zvláštním školním lékařům.
Peněžní ústavy

Peněžní ústavy jsou v okrese tyto: 1. Okresní zá-
ložna hospodářská pro okres Bělský v Katusicích. 2.
Spořitelna v Bělé. 3. Úvěrní ústav v Bělé 4. Záložní
spořitelní spolek (Raiffeisenka) v Lobči.
Náboženské vyznání lidu

Obyvatelé jsou většinou katolíci. fary mají: Kováň.
Skalsko Bezdědice, Bělá u B., Dolní Krupá. Filiální
kostely jsou v Lobči, Sudoměři, Katusicích a Čisté.
Evangelická fara a v. je na Kovanci.
Úřady

Bělá je sídlem c.k. okresního soudu, c.k. berního
úřadu, okresního zastupitelstva, čítajícího 18 členů,
z nichž 6 členů tvoří okresní výbor. Zastupitelstvo
okresní v čele se starostou okresním vede správu
okresu. V Bělé je také zřízena při okresním výboru
okresní stravovna. Pro živnostenské dělnictvo zří-
zena je tady okresní nemocenská pokladna. Spole-
čenstvo veškerých živností má sídlo své na Skalsku
a v Bělé. Každé z těchto míst má četnickou stanici.

Lidnatost - rozloha- komunikace
Důsledek všech těchto poměrů je, že jižní čes-

ká polovina okresu je mnohem lidnatější oproti
severní německé. Všeho obyvatelstva čítá se se
v okrese 12,907 (podle posledního sčítání lidu
z roku 1900) Čechů napočteno 10.070, Němců
2.818, cizozemců 19. Všichni bydlí ve 26 kata-
strálních obcích zabírajících 36 osad a několik
samot, z nichž Bělá u Bezdězu je jediným městem.
České obce katastrální (18) jsou: Bělá u Bezd.
(s Podolím, Vazačkou, Hlinovištěm), Boreč, Bře-
zinka, Březovice s 5 samotami (V~ldštýn, Pankrác,
u Maršů, u Daňků, Komošín) Cistá (a továrny
Menclovy) Doubravice, Doubravička, Katusice,
Kluky, Krásnoves (Kováň s Podkování, Spikaly),
Líny, Lobeč, Plužná, Trnová, Skalsko, Sudoměř
(a Valovice), Vrátno (a Ostrý). Německé (8) Bez-
dědice (a Radkovice, které někdy jako samostatný
statek klášteru na Karlově patřily) Jezová, Dolení
Roky ta, Hoření Roky ta, Víska, Vrch bělá (Nová
hospoda, Suchý les). Tyto všechny obce tvoří
náš okres Bělský 230 km2 veliký. Na 1 km2 sídlí
průměrně 56 lidí (Čechy 122).

Okresem vedou 3 dráhy: česká severní s nádra-
žím v Bělé a Bezdézi, místní dráha Mělník - Stará
Paka s nádražím Vrátno- Lobeč, Sudoměř - Skal-
sko, katusice a zastávkou Líny. Třetí trať vede
z nádraží Sudoměř - Skalsko přes Podkováň
do Chotětova. Hustá síť silnic okresních a tří císař-
ských: od Bezděze přes Bělou k Mladé Boleslavi,
z Bělé do Kuřích Vod, z Kuřích Vod přes Dolní
Krupou k Mnichovu Hradišti, umožňuje snadný
styk obce s obcí a přispívá zámožnosti. Spojení
poštovní obstarávají poštovní úřady v bělé u B.,
V Podolí u B., Katusicích a Skalsku. Telegrafní
stanice jsou na trati Sudoměř- Skalsko- Chotětov
a na české severní, kam telegramy se odesílají
Průmysl a obchod

Rozvoji průmyslu brání nedostatek větších běhu-
tých vod. Řek zde vůbec není. Na potoce Bělském,
který u Vrchbělé vzniká, několika rybníky protéká
a u Bakova do Jizery se vlévá, stojí několik mlýnů,
z nichž největší Humrov. Zde jsou také uvedené již
továrny Menclovy u nádraží a Valchy na lepenku
(papír). nejvíce lidí zaměstnává Akciová továrna
(Štrosova) na bavlněné látky. Na potoce strnickém,
který pod Sud oměří vzniká a do Jizery u Stránova
ústí, postaveny jsou 4 mlýny. Největší je Brůdek.
Též společný pivovar a sladovna v Podkováni tu
stojí. Zde uvaří se asi 22 tisíc hl. piva ročně. Druhý
pivovar je v Lobči. Vaří piva méně. Větrný mlýn
udržel se dosud u Vrátna. Připočteme -Ii k těmto
závodům cihelny v Krásnovsi, u Skalska, na Va-
lovicích, v Katusicích, v Čisté a Podolí u Bělé, 2
pily na řezání dříví, vyjmenovali jsme tak největší
průmyslové a živnostenské podniky v okrese na-
šem. Obchod kupuje a prodává hlavně koloniální
zboží, obilí, palivo, oděv, tkaniny, soustřeďuje se
nejvíce na Bělou, kde odbývá se ročně 6 trhů vý-
ročních a každé středy trh týdenní na potraviny:
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